

Szerkesztői iroda:
Nagy-Enyeden a kiadóhivatalban, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kiadóhivatal:
CIRNER J. JÓZSEF
papírnagykereskedése, hová az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adatkak vissza.

KÖZÉRDEK

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve
egész évre 4 frt.
félre . . . 2 frt.
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díja:
□ szentiméterenként 3 kr.
Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek. Bélyegdíj 30 kr.
Nyiltér sora 20kr.

Nagy-Enyed város országgyűlési képviselő választóinak gyűlése az egyházkörműjavaslatok támogatása végett.

Március hó 4-én, ugyanazon napon, midőn az ország minden részéből összegyűlt közönség Budapest főváros lakosságával együtt páratlanul nagyszerű gyűlést tartotta. — egybejöttek N.-Enyed város választói is, hogy szívok szerint bizonyosságot tegyenek az egyházkörműjavaslatok mellett.

A városi gyűlésterme zsúfolásig megtelt, midőn Kovács Gyula, városunk érdemes polgármestere lelkes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, a gyűlés vezetésére elnökül Csató János kir. tanácsost alispánt és Török Dániel, jegyzőket dr. Garda Kálmán és dr. Gyarmathy Ernő választó polgártársakat ajánlotta, mely ajánlat közhelyesséssel el is lett fogadva.

Csató János elnök elfoglalván helyét, lendületes beszédben jelezte a gyűlés célját s felhívta Török Bertalant a határozati javaslat előterjesztésére, ki is röviden jelezvén a kérdés nagy fontosságát s kiemelve, hogy az ő Felsége előzetes jóváhagyásával előterjesztett törvényjavaslatok Deák Ferencz nagy hagyományát képezik, melyeket Kossuth Lajos is elfogadásra ajánlott nemzetünknek, (éljenzés) felolvasta a lapunk múlt számában közölt határozati javaslatot, mit a gyűlés általános helyesséssel és éljenzéssel fogadott.

V á r ó Ferencz tanár szólalt fel első sorban.

Az előterjesztett határozati javaslatot szó szerint egész terjedelmében elfogadja.

Súlyt helyez arra, hogy valláskülönbség nélkül fogadjuk el, s azt hiszi, hogy ez nem is lehet másképp. A kik ide a vasárnapi órában egybesereglettek, akármelyik templomból jöttek is ki, mind egy valláson vannak: a haza oltárát állják körül, s hazaszeretetről akarnak és fognak vallást tenni.

Hiszi, hogy Enyed választó polgárai pártkülönbség nélkül, egyhangulag, fogják meghozni a határozatot; noha politikai kérdésekben különböző pártbelieknek egyhangú határozatot hozniok nem mindennapi dolog; ilyenre csak a történelemben emlékeztetéssel válandó, nagy napokon vagyunk képesek.

De úgy véli, hogy most épen ily nagy napokat élünk.

Évezredes nemzetek életében is kerülnek alkalmak, melyek egyszerre majdnem váratlanul dús ajándékkal kínálnak. A nemzetnek ezt két kézzel kell megragadnia; mert ha egyszer elejtí, soha másodsorú ingyen és nagy áldozat nélkül hozzá nem juthat. Megdrágul az adomány, mint a Sibylla könyvei.

A kormány egyházkörműjavaslati

nemzetünknek egy régi sebére, a felekezeti villongásokra kínálnak végleges orvosságot.

E javaslatokat előzetesen jóváhagyta dicsőségesen uralkodó királyunk, kit. fején Szent István koronájával, népeit szerető szíve és a jövőbe látó bölcsesége legnagyobb királyaink sorába emel.

A nemzetül függ, hogy e javaslatokat közlekedéssel törvényül fogadva, — most vagy soha — meghatározza történelmének helyes irányát az új ezredév kezdetére.

A nemzetül függ elfogadni az orvosságot háromszáz esztendő óta tátongó mély sebére, a felekezetiességre, melyből egykor omlott a vér és a mely sorvasztó seblázzal gyötörte a nemzetet s melynek vérzéseit bár sikerült megállítani, sajgó fájdalmi még nem szűntek meg.

Elmult a kor, midőn a protestáns erők a nemzeti érdekekkel, az idegen hatalmi érdekek pedig a római egyházzal rokonszövetségben, egymás ellen véres küzdelmeket folytattak. Ez elmult.

Letűnt a század, melyben dúsgazdag, hatalmas, ékesen szóló főpapok, fejedelmekkel versenyezhető arisztokrata családokra támaszkodva, kezdtek és folytatták, észszel és vassal, az ellenreformációt, szemben az egyszerű prédikátorokkal, a kik istennek nevével, presbitereik élén, védelmezték a szabad vizsgálódás megszerzett jogait, s a hit és lelkiismeret szabadságát. Ez eltűnt.

Nem fájnak ma már az események, melyek akkép végződtek, hogy az üldözött egyháznak prédikátorai a gályákon énekelték el zsoltáraikat, az uralkodó egyház papjai pedig az elfoglalt templomban dicsérték az istent. Ezek nem fájnak már.

A mely sebet erősen bevarrta az 1791-diki országgyűlés, mely törvényvel biztosította a protestáns egyházak vérell szerzett jogait és önkormányzatát

Uj kötést alkalmazott a sebre az 1843-dik törvényhozás, mely a protestáns egyházakba való átérések, a vallásváltoztatások jogát és módját szabályozta.

Balsammal kente be végre az 1868-diki, sokat emlegetett 53-dik törvény, mely a vegyes házasságból született gyermekek vallásáról rendelkezik.

A sebnak a mérge részben kifolyt, vagy felszívódott. De földuzzadt és megtüzesedett a környéke, s tompán sajog és meg-megnyilallik.

Mai tünetei ezek: reversalisok szedetek; sokszoros házassági nehézségek merülnek föl;

válni kívánó házastársak nem meggyőződésből változtatják vallásukat: elkeresztelések történnek kölcsönösen; ha pedig a kormány, rendet akarván csinálni, a törvényekre mutat: az állam törvényei, a dogmák és a lelkiismeret nevében, tisztelettel, néha tisztelet nélkül is, félretéteknak.

E bonyodalomnak, s a legujabb bajnak, az állami tekintély sérelmének forrása az, hogy külön-külön az egyházak intéznek oly ügyeket, a melyeket egy erő és erejét érző államnak magának kell intéznie, mert azok az ügyek az állampolgári viszonyokat, a polgári jogokat és kötelességeket érintik. Az egyházak eszközlik a házasságok kötését, mindenik a maga dogmái és jogi felfogása szerint; az egyházak vezetik az anyakönyveket, mindenik a maga — többé-kevésbé nehezen ellenőrizhető — rendtartása szerint, s mindenik a maga hivatalos nyelvén, egyik latinul, a más románul, a harmadik németül, a negyedik, ötödik tótul, szerbül, némelyik még magyarul is.

Ha aztán panaszok merülnek fel, s a kormány erőlyes akar lenni: mindenik egyház kész a harezra, s mindenik kész egész erejét belevinni a harezba; nem csak azt az erejét, a mi itthon van, hanem külső befolyását is. Az egyik egyház délre néz, Róma felé, s onnan mindig tekintélyes erkölcsi erőt nyer; a másik kelet felé vet bizalmas pillantásokat; a harmadik északra; a negyedik nyugot felé tekint, s egy nagy művelt nemzetre, mint fájának törzsökére appellál; az, a melyiknek itthon van mindene, reménye és szegénysége, fölne az égre; e közben pedig az állam ereje és tekintélye sülyed lefelé a — porba.

Nézhetjük-e mindezt, mint hazafiak, közönyösen és szóltanul?

Akarnunk kell, hogy azokat a teendőket, melyek a honpolgárok világi viszonyaira, jogaira és kötelességeire vonatkoznak, az egyházaktól vegye a maga kezébe az állam.

Akarnunk kell, hogy minden polgárt, rang, vallás és nemzetiségre való tekintet nélkül, magyart és román, főurat és napszámost, zsidót és keresztényt, ugyanegy törvény és eljárás kössön és védjen honpolgári és családi viszonyaiban, s e viszonyok jogi következményeiben.

De e mellett akarnunk kell, hogy hit és lelkiismeret dolgában mindenki, a maga egyházában, avagy egyházon kívül is, egyenlő szabadságot, kényszerítől való mentességet élvezzen.

Ezeket vették célba a kormány egyházkörmű-

A „KÖZÉRDEK” TÁRCÁJA.

Nászutazás.

— Elbeszélés. —

Irta Werner Gyula.

(Folytatás.)

IX.

Igy teltek a napok. Enrikó, bármennyire óhajtottam volna is azt, egy szóval sem tért vissza a multra, sőt kerülni látszott társaságomat. Ez ingerültté tett. Férfjem, ki félreértette ez idegesség okát, nem egyszer mondogatta:

— Andorin, ha magának oly nagy ellenszenv van e kitűnő olasz iránt, akkor lemondok tervemről. Az anyós ellenszenv lányom szívére is befolyásolná talán, s ez nem volna nyugalmas élet. Ily házasság minden inkább volna, csak nem czélszerű.

— Nekem semmi kifogásom nincs Castelnovo iránt; az évszak okozza rossz kedvem, már mehetnék haza — válaszoltam csendesen.

— Az évszak? Igaza lehet, de lássa édes, ha nincs kifogása Castelnovo de Garcia ellen, akkor meg kell várnunk, míg az ügy eldő. Ez által megkímélünk egy második utat. Az igazat megvallva már szolt is nekem, de én egy heti gondolkozási időt kértem. De mi baja van? Oly hirtelen elhalványodott. Persze, az évszak.

Közel voltam hozzá, hogy felsikoltak fájdalommal s haragomban. Hiába készítettem elő magamat e csapásra — gyöngye emberi szívre az ilyesmi mindig váratlanul jó. Fejfájást adtam ürügyül s a kert félre-eső zúgába vonultam vissza. Elmélkedni kezdtem e dolgok felett. Csitítgatni próbáltam lázongó szívemet.

— Neked nincs jogod bánkódni — mondogattam

kétségbeesetten. Te másnak neje vagy. Mit akarsz? Közéjük lépni? Hogy lehetne ez, ha csak nem úgy, hogy áldozatul veded hitvesi hűségedet? Szeretni neked most annyit tesz, mint elbukni. Lenkének szerelme: felemelkedés. S ha el vagy határozva, tiporni szent törvényeken: biztos vagy-e abban, hogy Enrikó büntársad akar lenni? Hisz ő Lenkét szereti, megkérte kezét. Nem is teheted bűnössé magadat; legfőleg szánalmassá s neveltségessé. Pfüj Andorin!

Valódi s mély undor lepett meg önmagam iránt. Most egyszerre Jenő hangja csendült meg a bokrok között; engem keresett. Vigsága, könnyelműsége most terhemre volna. Menekülni akartam, de alig tettem pár lépést, meglátott.

Karját derekamra fűzte s leültetett.

— Arnyékba rejteznék, szép néne? Pfü, minő meleg van. S én a város másik yégeről jövök, Enrikótól, derekas palotája van az „öregnek“.

Jenőnek szokása volt „öregnek“ nevezni azokat, a kiket kedvelt.

— Tudnak élni ezek az olasz urak, az már tagadhatatlan. Mily nagyszerű vivóterme van s mily tágas istállói. Minden lónak a fotográfiája a jászola felett van s mily gondozásban részesülnek paripái! Különösen két hátsó. Ezeket nem adná el a világ minden aranyért. Néhány év előtt valami szép hölgygel lovagoltak rajtuk a Vezuvra. Az már igaz, hogy ezeknek az átkozott olaszoknak kiváló érzékük van a regényes iránt. A Vezuvra lovagolni fiatal nővel, hahaha!

Oly erősen nevetett, hogy az egész kert visszhangzott bele.

En fásultan s mégis kíváncsian hallgattam. Jenő folytatta.

— Könyvtára is van, a tisztesség okáért. Többet ér ennél a salonja. Menynyi műtremek van itt összehalmozva: nyertes futólovak ezüst szobrocskái. Aztán ott függ egy roppant festmény; a vezuvi utat festette le — arczképek után. — Azt a helyzetet ábrázolja...

— Melviket?

— Mi bajod? Azt a helyzetet ábrázolja, mikor a gardelamot hordszékben viszi négy izmos paraszt, s ők közel egymáshoz, hátul lovagolnak s Nápoly felé fordítják vissza fejüket. Sohasem láttam nagyobb hasonlóságot, mint a mely közted s ama kép hölgye közt van.

Elsápadtam s az ájulás kerülgetett. Jenő észrevette. Egy ideig mereven nézett rám, aztán megkapta kezemet.

— Andorin, maga néhány év előtt ezen a környéken utazott, Fáni néni volt az utitársa. Nápolyban sok időt töltöttek. Ön Castelnovo urat (ezt a szót kegyetlenül hangsúlyozta) régebben ismeri... Az a hölgy, asszonyom, ön volt!

— Jenő!

— Feleljen. Én önnek testvére vagyok, s azt a nevet viselem, melyet ön. Igen, igen, ön volt az!

— Keze, mintha vascsavarról volna, úgy megszorította kezemet, csaknem felsikoltottam fájdalommal. Alig fékezhettem dühöt.

— Jenő, te kiméletlen vagy. Igen, az a nő én voltam, s Fáni néni kísért.

— A kit a hordszékbe ültettek önök s a kit előre küldtek!

Ez sok volt. Felegyenesedtem s szemtől szembe álltam vele.

— Megölöm az olaszát, asszonyom, — tette hozzá dühösen.

Hidegen s megvetéssel vettem le róla szememet. — Örült! hát egy nő, a te véredből, nem elmehet akár a világ végére egy férfival? Te még kételkedni mersz, arczátlan?

A családi büszkeség fellobbanása, ez hatott rá, csüggedten válaszolt:

(Folyt. köv.)

Szerkesztőség: Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN. Kiadó: CIRNER J. JÓZSEF.

Nyersselyem bastruhákra alkalmas kelméket feltönyöként 9 frt 50 kr-ért és jobb fajtaújakat is — valamint fekete, fehér és színes selyemkelméket méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig — sima, kockázott, esikozott, mintázott és damasztolt stb. minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 külömböző szín s árnyalatban) szállít; postabér és vámentesen a privátmegrendelők lakására HENNEBERG G. (es. kir. udvari szállító) s e l y e m g y á r a ZÜRCHBEN. Mintak pótafordulóval küldetnek. Svájcba eimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

6657—893. tkvi. Árverési hirdetés.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint tkvi hatóság által Szentpáli Józsefnek Gödri Jenő elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 71 frt 50 kr. tőke, ennek 1893. évi augusztus 11-től járó 6% kamatai 3 frt 50 kr. jelenlegi és a még felmerülő költségeknél kielégítése végett végrehajtást szenvedő Gödri Ferencnek a nagyvári 335. sz. tkjében A + 1—11 rend 921/1, 988, 1093/2, 1445/2, 1446/2, 1477/2, 1967/2, 2132, 2287/2, 2311, 1685, 1686/2, 1727 hrsz. alatti ingatlanaira 1322 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik — az árverés 1894. évi április hó 3-ik napján délután 9 órakor Nagylak községében fog megtartani.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsírának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni. Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre válta után 30 nap alatt minden egyes vételért részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói lefektetéstől lefizetni. — A bánatpénz az utóelőszóletbe fog beszámíttatni. Az ár. feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság tkvi hatóságánál és Nagylak község előjáróságánál tekintendők meg.

A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság. Nagy-Enyed, 1893. december 10-én. Csernátóni Vajda Péter, járásbíró.

6449—893.—tkvi. Árverési hirdetés.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által, a nagyenyedi kisegítő takarékpénztárnak Kodra Mitru elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 300 frt tőke, ennek 1886. évi február hó 2-ik napjától járó 6% kamatai 8 frt 20 kr. végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 7 frt 15 kr. és a még felmerülő költségeknél kielégítése végett végrehajtást szenvedő Kodra Miklósnak a Csongvai 179. sz. tkjében A + 1—4. 6—16. 18—30. 32—37. hrsz. alatt foglalt fekvőkből jutalekrezére 1383 frt kikiáltási árban, továbbá a m. újvárnak 242. sz. tkjében A 1 + rend. alatti fekvő térszónelvezetése s azon levő épületre 400 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik. Az árverés 1894. évi április hó 2-ik napján d. e. 9 órakor fog megtartani M. Újvár község házában.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingatlanok becsírának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban letenni. Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre válta után 3 egyenlő részletben 15. 30. 60. nap alatt minden egyes vételért részlet után az árverés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság. Nagy-Enyed, 1893. december 10-én. Csernátóni Vajda Péter, járásbíró.

Jobb és olcsóbb minden másnál a többször díjazott

Gáspár-féle OJTO-VIASZ, hidegen foly. jól tapad; fesebekt gyorsan gyógyít. Rózsák, gyümölcsfák, szőlők ojtására páratlan minőségű, a megeredést kétszeres százalékban biztosítja. A felkenés után gyorsan szárad, rendkívüli szaporaságánál fogva az elért eredményekhez képest a költségeket tetemesen leszállítja. 50 grammos doboz 18 kr., 80 grammos doboz 30 kr., 150 grammos doboz 40 kr., 300 grammos doboz 65 kr.

Kizárólagos raktár Bisztritsány Lajos fő- és fióküzletébe Nagy-Enyeden. 1—3.

1025—894. sz. tkvi. HIRDETMEY.

Gabud község telekkönyve, birtokszabályozás folytán az 1869. évi 2579 számú szabályrendeletre képest — átalakították — és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban pótlólag fogantatottak. E czéleből az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1894. évi április hó 23-án fog kezdődni. Ennélfogva felhívtnak: 1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tkvi tervezet ellen netalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi tkjönyv végleges átalakítása után a téves átve-

a dicső évfordulóra. Délelőtt 10 órakor rövid istentisztelet lesz a főiskola dísztermében. Az ifjuság elnöke, B. Józsa Gyula fog kifejezést adni lelkes ifjaink háláérzelmeinek a Mindenható iránt, a ki adta nekünk 1848 márczius Idusát az ébredés, az új életkeelés hajnalául. A theologus ifjakhoz illő komoly ünnepélyt az összifjuság egyházi és hazafias énekei emelik. Derék ifjaink midőn e sorok köztételére felkérnek, remélik, hogy bár külön meghívókat nem is bocsátottak szét; de aki csak teheti, eljön oda, a hol adatik hála annak, a ki első és főoka minden szépnek, jónak és nagyknak s így szabadságharcunk primájának is. Jelenjete meg itt is, kérünk, hívunk titeket, nemzetségeknek társai!

Tiszt. Nagy Károly a nagy-enyedi ev. ref. egyház új lelkésze ünnepélyesen f. hó 11-en délelőtt tartandó istentisztelet alkalmával foglalja el szép és nagyhivatású állását. A beiktató Szilágyi Farkas első pap lesz, kit ezen tisztelettel főtiszt. Szász Domokos püspök ur bizott meg. Az új lelkész-szombaton délután érkezett meg Brassóból s a vasutnál a hívek szép száma fogadta Gáspár János főgondnokkal, ki szívélyesen üdvözölte a rokonszenves ifju lelkészt.

Jósika-émlékünnepély tartására készülök a Bethlen főiskola ifjusági önképző köre. Az ünnepély ideje és programja még nincs szorosan megállapítva; de a tervezet szerint a századik születési évforduló napja körül, a jövő hó végén fog megtartani. óda-, oratio-termékekkel s zene- meg énekpontokkal.

Fillérestély lesz folyó hó 14-ikén, szerdán. Több körülmény gátolta ezen estélyek rendezőt, a „Szegénytanulókat segélyző kör” előjárót, hogy a rendes, szombati napon tartásuk meg ezen a multéhoz hasonló sikerűnek ígérző jótékonycélu mulatságot. Denique szerdán tartják, még pedig a köv. műsorral: 1. a tanítóképzői dalkör éneke; 2. dr. Werner Gyula felolvasása; 3. Baczó Lajos II. évi th. czimbalomsoloja; 4. Székely Katinka k. a. szavalata; 5. Zayzon Ferencz, főiskolai segédtanár hegedűjátéka Borsai Samu, főiskolai zenetanár harmonium kísérete mellett; és hatodsor... hatodsor: tánc! Kell-e még több?! — Olvasó közönségünknek annyival is inkább ajánljuk becses támogatásába ez estélyt, mert ezzel kissé hosszabb időre ismét szünet áll be. Jöjjen el hát kiki s a nemes czéla hozza el filléreit, az élvezetre pedig önmagát, a míg lehet.

Tiszt. Nagy Károly ev. ref. lelkész beiktatása után az egyháztanács gyűlést tart, melyen az egyházközösg pecsétje és jegyzőkönyve ünnepélyesen át fog adatni.

Marosvásárhelyt tartandó theologus dalárdai koncertet, melynek ideje lapunkban a multkor tévesen volt jelezve, folyó hó 18-ikára, folyó hó 17-ikén tartja meg a rendezőség. A készülétek ugy a fogadók és vásárhelyi szereplők, mint a vendégek átránduló nagyenyedi theologusok részéről lázasan folynak. Szép sikert remélve és kívánva a kirándulóknak, ismételten ajánljuk olvasóink jóindulatú figyelmébe.

Diszes banquette lesz f. hó 11-en este 8 órakor a „Két Hattyu” vendéglőben t. Nagy Károly ev. ref. lelkész tiszteletére, melyen, az előjegyzés után itélve, nagy és diszes közönség veszen részt vallás különbség nélkül.

Magyar-Igenben is valahára betöltötték a sok huza-vona miatt elég károsan üresen maradt ev. ref. papi állást, Bartók Dénes oltszemi lelkész választván meg.

A szegénytanulókat segélyző kör” f. hó 3-ikán tartott fillérestélyén felülfizetni sziveskedtek: br. Kemény György 2 frtot, Klein Árpád 1 frt 10 krt, Szilágyi Farkas 1 frtot, Fikler N. 1 frtot, Reich Mihályné 40 krt, Horváth Miklós 30 krt, Bauer Antal 20 kr., K. Ilona 20 krt és N. N. 10 krt. Szívesen köszönjük a nevezettek jóindulatú adományait. N.-Enyed, 1894. márczius 6. A kör nevében: B. Józsa, titkár.

Üzenetek a szerkesztőségéből.

Gyopár. A választás eredményét jövő számmunkban láthatja. A hátérbe szorult dal kizírát nálunk arvelni. S. — g. „Vessen ki a dal.” Vessen az ilyen! — Sallak Serra kerül. — Cs. A közönség érdeklődése egy nagyon Igaza van; esakhogy mi e tőke után nem varunk annéle kamatokat, a minők az ön küldeményei. — E.—b. Nines idők a correíctiokat elvegezni; ezekhez pedig sok kellene. — Mult számmunkban megkezdett „Közgazdaság”-i cikkkünk vége, valamint a multkor „Fillérestély”-ről szóló referádánk, „a mult hét eseményeiről” írott fővárosi levél és egy Marosújvárról kelt érdekes levél, legnagyobb sajnálatunkra, térszűke miatt kizorult mai számmunkból. Jövöre adjuk.

NYILT-TÉR. A közönség köréből.

Öszinte és hálás köszönetet mondok az „Adria” biztosító társulat érdélyrészi vezérügynökségének Kozlosvárt, ama előzékeny és pontos eljárásáért, melyet boldogult férjem elhalálózásával esedékessé vált

2000 frtnyi biztosított tőke azonnali kifizetésével tanusított.

Az életbiztosítás üdvös intézménye és a fenti társulat ismert méltányossága ez esetben is igazoltatott, amennyiben néhai férjem alig két hónappal ezelőtt biztosította életét az

„ADRIA” biztosító társaságnál,

melyet a magam és családom nevében mindenkinek öszintén és melegen ajánlhatok.

Nagy-Enyed, 1894. február 26-án.

Előttünk: Dr. Kovács Ödön theol. professor, Berde Sándor theol. professor igazgató, mint tanúk. öv. Z. Kiss Albertné szül. Hajdu Berta. 2—3

zetésből eredhet kifogásokat jöhíszeműt harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, kik a tkjönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság küldöttje előtt a kizűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseket igazoló okíratokat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de tkvi bekebelezésre alkalmas okíratok nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. cz. 15—18 és az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szoval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek, és

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve vagy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmeznek, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbírósg mint tkvi hatóság. Nagy-Enyed, 1894. márczius 10-én.

Csernátóni Vajda Péter, járásbíró.

1—3. Szőlőtulajdonosok figyelmébe.

Tekintettel arra, hogy Alsófehervármegye törvényhatósága által alkotott szabályrendelet értelmében mindazon szőlőtulajdonosok is felvehetők legyenek a phylloxera rovatall kivetési lajstromába, kik 1884. évi január hó 1-je után állítottak be szőlőterületet olyan helyen, a hol azelőtt más mivelési ág volt. Ep azért felhívatik mindazon szőlőtulajdonos, ki a fent jelzett idő óta állított be új szőlőterületet, hogy azt a város adóhivatalánál 48 óra alatt annyival is inkább bejelenteni el ne mulassza, mert egy kitűendő vesz alkalmaival, mindazon területert, a mely után phylloxerarovatall nem fizetett, kártérítésre igényt nem is tarthat.

A Borries-féle uradalmak igazgatóságoságának Eckendorfban (Eszák-Németország) tudomására jöven, hogy eckendorfi répamag több helyről mint eredeti vagy javított ajánlatik. Kötelességének tartja tehát nevezett igazgatóság a gazdalközönség érdekében köztudomásra hozni, hogy

eredeti eckendorfi takarmányrépa-mag valódi minőségben Ausztria-Magyarországban csakis MAUTHNER ÖDÖN magkereskedésében Budapesten,

kapható, a menyiben az eckendorfi uradalmak mint ez évben ugy 1898. évig csak egyedül ezen czégnnek fognak répamagot szállítani, mely czég az erre vonatkozó árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve megküldi. 1—2

Eladó asszúbor. 1889-beli m.-igeni asszúbor eladó Sándor Miklós vendéglőjében. Litere kimérve 1 frt 20 kr.

Lóheremag 5, 10, 25, 50 kilós zsákokban.

Komócsinfűmag 40 kilós zsákokban, — mindkettő államilag ólomzárolva.

Répamag 5, 10, 25, 50 kilós zsákokban.

Vetőburgonya bárminő mennyiségű, kapható GRÓF TELEKI ARVÉD drassói uradalmában u. p. Koncza.

Nagy-Enyeden a Várszeg-utczában egy új házastelek,

mely 10 évi adómentességet nyert; cserépfedélű kőház, áll 3 szoba, konyha, kamra, pincze, egy kis gyümölcsökert és az udvar, kuttall ellátva, örök áron eladó. Értekezhetni Cirner J. Józsefnél N.-Enyeden.

URI LAKÁS kiadó a tót-utca 11-ik szám alatt.

Összes gazdasági gépek
elsőrangú minőségben.



saját **hazai** gyártmány

Kedvező feltételek!

GŐZCSÉPLŐGÉPEK

Legjutányosabb árak!

ELSŐ MAGYAR
GAZDASÁGI GÉPGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSULAT.
Gyártelep: **KÜLSŐ VÁCI-ÚT 7.**

Követhet levélem: **GÉPGYÁR, BUDAPEST.**

915-894. sz. tkvi.

Hirdetmény.

Oroszi község telekkönyve birtokszabályozás folytán az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest — átalakítatik — és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. c. cikkek, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. c. ben szabályozott eljárás, — a teleknyezőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan pótlólag fogantatosítatik.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1894. évi április hó 2-án** fog kezdődni.

Ennélfogva felhívattak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új tkvi. tervezet ellen, netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő; mert a régi tkönyv végleges átalakítása után, a téves átvezetésből eredhető kifogásokat, jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, kik a tkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkönyvi hatóság küldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg — és az előterjesztéseket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de tkvi. bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírássra az 1886. XXIX. t. c. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassa-

nak, hogy az átruházó tkvi. tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el — és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogukat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, vagy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett, a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. járásbiróság, mint tkvi. hatóság.

Nagy-Enyed, 1894. február hó 23-án.

Csernátóni Vajda Péter,
járásbíró.

2-3.

Bécs — Hetzendorf, 1894. február.

Régi igen tisztelt vevőimnek, hogy a

BERNSTEIN-OLAJ-LAKKFESTÉK

mellyel önmaga festheti padlóját
beszerzését megkönnyíthessem:

Winkler János ur kereskedésébe
Nagy-Enyeden
raktárt állítottam fel.

A festék a raktárba ugyan olyan árba szerezhető be, mint a gyárból és mintakártyák díjmentesen állanak a vevők rendelkezésére.

Hetzendorfi festék, lakk és kence gyár
O. Fritze. 5-5



MC. CORNICK

Fűkaszálo és aratógépek

a legjobbak a világon. ➡ Kitüntetve minden kiállításon. ➡

PETROLEUMMOTOROK,

gőz és járgánycséplőgépek, ekék, boronák, rosták, trieurök, sorvetőgépek, kézivetőgépek, kukorica-morzsolók, szecska és répavágók, darálógépek, malmok, ugy mint mindentéle gépek, szerszámok és eszközök a gazdaság számára legjobban és legolcsóbban kapható:

MÜLLER és WEISZ-nál 3-12

➡ **BUDAPESTEN, Váci-körut 76., a nyugoti pályaudvar közelében.** ➡



LE GRIFFON

Valódi Francia papír



a legjobb
A LEGKERESETTEBB
az egészségnek leghasznosabb
SZIVARKA PAPIR

(21-52)

4 lóerejű, pár hóig használt kitűnő Garret

cséplő-gép

500 frton alól a vett áron eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 3-3

Szám 1069.

Hirdetmény.

A Nagy-Enyed város tulajdonát képező és O.-Apahida határán fekvő 100 kat. holdnyi tölgy-sarj erdeje, mely átlag 15 éves koru, kéreg termelés céljából a folyó hó 16-án délelőtt 10 órakor a város tanácstermében tartandó

szó- és zárt-írásbeli árverésen

el fog adatni.

Kikiáltási ár 6500 frt, a mely összegben alól ajánlatok nem fogadtatnak el.

Árverezni szándékozik a kikiáltási ár 10%-át tartoznak az árverés alkalmával bánatpénzül letenni.

Részletes feltételek a város tanácsánál, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A város tanácsától.

Nagy-Enyeden, 1894. március 2-án.

Kovács Gyula,
polgármester.

2-2

Máriaczei Gyomorcsépek

megszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfútság, savanyú felbőgés, hasmenés, gyomorféreg, felesteles nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hanyás, gyomorgörcs, süülés.

Hatatos gyógyszernek bizonyult fejlettségénél, a menyenyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, gúszlák, májbajok és hámorhoidá-nál.

Emeltet tájoknál a **Máriaczei gyomorcsépek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg 4 a 70 kr.

Magyarországi forrást: **Török József** gyógyszerértára Budapest, Király utca 12 sz. A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly csépeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady; és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítottam”.

A **Máriaczei gyomorcsépek** valódián kaphatók.

Kovács József gyógyszerésznél Nagy-Enyeden.
Schieszl Károly gyógyszerésznél Balázsfalván.
Wolf G. és fia gyógyszerészeknél Tordán.

3-43